

# Kávésok Lapja

XVI. évfolyam

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja  
Megjelenik kéthetenként

21. szám

Szerkesztőség :  
Budapest VIII, József-krt 38. 1/5. Tel.: 1-303-75.

Felelős szerkesztő :  
**GOSZTONYI JENŐ**

Kiadóhivatal :  
Budapest, VIII, Rökk Szilárd u. 31. Tel.: 1-314 00

## Emlékeztető

### MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

November 5-ig megfizetendő a IV. negyedévi üzletbér első részlete.

November 5-ig tartoznak bejelenteni a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé és tea készleteiket azok, akiknek 1939. évi október 8-án készletük volt és ez egészben, vagy részben megvan.

November 6-ig megfizetendő a vizalmi adóközösségben nem lévő kávéházak vizalmi adója.

November 7-én d. u. 1 órakor adóközösségi közgyűlés az ipartestület tanácstermében.

November 8-ig be kell jelenteni a liszt, bab, borsó készletekben az előző hónapban történt változásokat.

November 10-ig tartoznak az adóközösség tagjai megfizetni november havi forgalmi és fényüzési adóátalányukat.

November 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.

November 20-ig be kell küldeni a november 15-én érvényben volt árlapokat az Árelenőrzés Országos Körmánybiztosához.

## Esterházy Pezsgő

Budapest, VII., Rákóczi ut 4.

Tel: 141-598.

November 20-ig befizetendő a vizalmi adóközösségben lévő kávéházak vizalmi adója.

November 25-ig befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti-, külön- és rokkantellátási adó.

Minden hétfő, kedd, péntek, húsvéti nap, szerdán borjuhus nem szolgálható fel.

Megjelent a

**Kávésipari Tájékoztató**

A kávéipari mestervizsga anyaga. Kapható az ipartestület irodájában.

## Meghívó.

A Budapesti Kávésok Fényüzési és Forgalmi adóközössége f. é. november 7-én (pénteken) déli 1 órakor az ipartestület tanácstermében **közgyűlést tart**, amelyre az adóközösségek tagjait meghívja.

Budapest, 1940. november 1.

Dr. Havas Nándor s. k.,  
főtítkár.

Mészáros Győző s. k.,  
elnök.

## BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

Telefon: 228-458. Sürgőnycim: Köztej.

350 FIÓK

árusítja a fővárosban és környékén

"KÖZPONTI" néven  
a kiváló minőségű ismert  
**PASZTÓRÓZÓTT** kanna  
és palack **tejet**  
**HABTEJSZINT KÁVÉTEJ-**  
**SZINT TEJFELT,**  
**PASZTÓRÓZÓTT CSE-**  
**MEGEVAJAT YOGHURT**  
**TOT**  
**KRÉMSAJTOT stb.**

TEJIVÓ CSARNOKOK

IV. Kecskeméti u. 5.

V. Erzsébet téri kioszk

V. Berlińi tér 9.

VI. Teréz krt. 32.

VI. Városliget.

(Vilma királyné uttal szemben)

VII. Károly Király ut 3/c.

Páncsodfürdő

# TIVOLI MUSTÁR

Tomató ketchup, Wochesterschire sauce és az összes konzerv különlegességeket gyártja:

**TIVOLI KONZERVGYÁR**  
BUDAPEST. 72.

Elismerten a legjobb

## FIUMEI kávé, tea

FIMUEI KÁVÉBEHOZATALI TARSASÁG

Központ: V. Gresham-palota Telefon: 185-939.

hiszen csak ahhoz, hogy az anyagdifferenciát behozzuk, kevesen 10.000 pengővel többet kellett volna üzletenként bevennünk, Rezsitöbbletekről pedig ne beszéljünk.

Főcikkünk a kávé. Ennek forgalmi adatai is igen érdekesek. Ha egy kg. pörkölt kávé árát 1930. évben 10 pengőre vesszük, egy kávéház e címen átlag 1366 kg-ért 13.660 pengőt adott ki, 1940. ben ennek a kávénak az ára 30 pengő volt, amiből csak 1088,5 kg-t, — tehát 20 százalékkal kevesebbet dolgoztunk fel, de ennek ára 32.655 pengő volt, tehát több mint két és félszer anyai, mint az előző évben. Míg 1939. ben az anyagköltségekben a kávé csak 8,4 százalékkal, egyéb áruk 31,3 százalékkal szerepelnek, 1940. ben a kávéra 17,9 százalék, a többi árura 33,6 százalék esik, ami a többi áruk áremelkedését tekintetbevéve azt jelenti, hogy jóval kevesebb árut dolgoztunk fel, tehát forgalmunk kisebb volt és a látszólagos bevétel-emelkedés csupán a nyersanyag-árak emelkedését mutatja.

Ezt bizonyítják a személyzeti kiadások is, amelyek 1939. ben átlag üzemenként 22.183 pengőt, 1940. ben 24.271 pengőt tettek. Ezek a tételek a bevételekhez viszonyítva 1939. ben 13,7 százalékra, 1940. ben 13,8 százalékra rúgtak, tehát alig változtak. Tény azonban, hogy a bruttó bevételek emelkedése folytán a személyzet százalékos keresete (15 százalék) 24.240 pengőről 27.330 pengőre — tehát ugyancsak a bevételek arányában — 12,8 százalékkal nőtt.

Ezek számok — ezek tények, amelyek bizonyítják, hogy a mai helyzet tarthatatlan.



## SZENT ISTVÁN CSALÁDI SÖR

1 1/2 literes  
zárt palackokban

a  
Kőbányai Polgári Serfözde  
gyártmánya

## Salgó gőzmosógár és fehérneműkölcsönző

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyított vízben  
VI, Vörösmarty ucca 54. — Pontos kiszolgálás  
Olcsó árak Telefon: 116-286

## Előjárósági ülés

1940. október 24.

Az októberi előjárósági ülés hangulatán és felszólalásában a rendkívüli viszonyok és nehéz gazdasági helyzet képe tükröződött. Iparunk eljutott a teherbíróképesség legvégső határáig, jótormán nap-nap mellett újabb, váratlan terhekkel kell számolnunk, viszont azoknak a valószínűs többletek arányában való áthárítására — rögzített árunk mellett — nincsen mód. Kérvényeinkre, eljárásunkra legfeljebb jóindulatú megnyugtatót kapunk, történni azonban nem történik semmi. Ez a helyzet olyan elkeseredett felszólalásokra adott alkalmat, aminőket testületünk falai között ritkán hallunk.

Az előjárósági ülésen résztvettek: **Mészáros Győző** elnök, **dr. Kállay Albert** szfv. főjegyző, iparhatósági biztos, **Szabó Samu** és **vitéz Bertha Gyula** alelnökök, **Propper Márton** főpénztáros, **Bodó Adolf**, **Gál Arnold**, **Gebauer Béla**, **Grosz Ödön**, **Frewirth Jenő**, **Klauber József**, **Kreiner Pál**, **Kövesy Géza**, **Patat Lajos**, **Paulin Lajos**, **Steuer Lóránt**, **dr. Strasz Vilmos**, **Strasser Béla**, **Ottó Dezső**, **Tarján Vilmos**, **Tihaméry Kálmán**, **Weingruber László**, előjárósági tagok és számvizsgálók; **dr. Havas Nándor** főjegyző, jegyzőkönyvvezető.

**Mészáros Győző** elnök az előjáróság ülését megnyitotta; az ülés jegyzőkönyvének vezetésére főjegyzőt, hitelesítésre **Patat Lajos** és **Tarján Vilmos** előjárósági tagokat jelölte ki, majd bejelentette, hogy az ülésről **Bauer György** és **Kass Béla** elmaradásukat kimentették.

Napirend előtt elnök meleg szeretettel üdvözölte **Gál Arnoldot**, testületünk nesztorát, aki most ünnepelte nyolcvanadik születésnapját. Méltatta **Gál Arnold** sok évtizedes munkásságát, azokat az érdemeket, amelyeket e hosszú évek alatt ipartestületünk élén kiérdemelt. Javasolta, hogy az előjáróság ebből az alkalomból az ülés jegyzőkönyvében fejezze ki örömet és mondjon köszönetet **Gál Arnoldnak** értékes munkásságáért.

Az előjáróság egyhangú lelkesedéssel hozzájárult elnök indítványához, mire

**Gál Arnold** az üdvözlésért köszönetet mond és a jókívánásokat szívből viszonzza.

Az 1940. szeptember 19-én tartott előjárósági ülés jegyzőkönyve bemutatott és megjegyzés nélkül helyben hagyott.

Főjegyző jelenti, hogy **Trattner Pálné** (Jókai u. 1.) iparengedélyt nyert és a testület tagjai közé felvétellett.

Bejelentetett, hogy f. évi október 16-án **Munkácsi József**, **Hergott Ferenc**, **Vértes Gyula**, **Sztruhács János**, **Horváth Béla**, **Traszer Sándor**, **Puer Antal**, **Fenyő Klára**, **Payer Mihály**, **Tomka József**, **Pápa Zoltánné**, testületünk mestervizsgáló bizottsága előtt a mestervizsgát sikeresen letették.

A bejelentéseket az előjáróság tudomásul vette.

Elnök felhívására főjegyző felolvasta a székesfőváros polgármesterének 1940. szeptember 9-én 59.406—1940. XV.

## Fried Zsigmond és Fia.

VI., Király u. 44. Tel. 224-804.

Kávéházi berendezések,  
Billiárdok, székek,  
porcellánaru felirat-  
tal is, üvegáru.

**K ö l c s ö n z é s !**

**FRANÇOIS  
PEZSGŐ**



**Crémant Rosé  
Transylvania sec**

sz., valamint szeptember 17-én 61.399—1940. XV. ü. o. sz. alatt kelt véghatározatait, amelyekkel a testület évi közgyűlésének határozatait elfogadta, jóváhagyta, ugyancsak az 1940. évi költségvetést — egyes tételek módosításával — helybenhagyta. A véghatározatok szabályszerű határidőn át kifüggesztettek és így további intézkedésre nem lévén szükség, tudomásul vették.

A buza, rozs, liszt, bab, horsó, lenese, stb. zárolására és bejelentését elrendelő 6580—1940. M. E. sz. rendeletet az elnökség a kartársakkal körlevélben ismertette.

Az ismertetés kapcsán elnök figyelmezteti azokat, akiknek bejelentett készlete van, a csökkentést és apadást minden hó 8-ig tartoznak — a testület irodájában rendelkezésre álló — levelezőlapokon bejelenteni.

**A kristálycukor beszerzése tárgyában.**

Elnök közli, hogy a nyár folyamán sikertült megállapodni a Central beszerzési szövetkezettel, hogy ez befőzési célokra, az illetékes hatóságok engedélyével a cseh protektorátusból nagyobb mennyiségű kristálycukrot hoz be, amely nem esik elszámolási kötelezettség alá. Felhívásunkra kartársaink olyan mennyiség kiutalását kérték, hogy az igényléseket le kellett szállítanunk. Így 120 q kristálycukrot kötöttünk le, amelyből 50 q-t az igénylők között arányosan szétosztottunk, várva, hogy a még hátralévő 70 q. is rövidesen kiosztásra kerül. A székesfőváros polgármestere f. é. szeptember 27-én K.—1718—1940. VIII. sz. a. közölte a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur rendeletét, hogy a befőzési cukor kiutalásának határideje lejárt és a cukor kiutalásához nem járul hozzá.

Bár a rendeletet tudomásul kell vennünk, mégis eljárunk az iránt, hogy a földmivelésügyi miniszter ur álláspont-

**Légfűtések  
Kályhák  
Légoltalmi  
redőnyök**

**PASCHKA ÉS TÁRSA**  
**V, Mária Valéria ucca 10.**  
**Telefon 182-041. Alapítási év 1886.**

ját megváltoztassa, mert most is vannak olyan gyümölcsfélék, amelyeket be lehet főzni, amire pedig ép a nyári cukorhiány miatt nem volt módunk. Reméli, hogy ez az akció sikerrel fog járni.

Ami a jövőt illeti, arról értesült, hogy a főváros polgármestere előterjesztéssel fordult a minisztériumhoz és az javasolta, hogy a nehézkes és sok bonyodalomra alkalmas adó váltójegyrendszert szüntesse meg és a kávéházakat részesítsék úgy, mint az előtt, megfelelő cukorellátásban. Reméljük, hogy a minisztérium a székesfőváros javaslatát elfogadja.

Dr. Strausz Vilmos és Patat Lajos hozzászólásai után az elöljáróság elnök közléseit tudomásulvette.

Főjegyző ismertette a m. kir. minisztérium 7290—1940. M. E. sz. rendeletét, amely az ipari munkások bérének — f. évi október hó 5-től visszamenőleg — 7 százalékkal való fel-



1821-1897

**Kneipp, a józan életnek, az észszerű és egészséges táplálkozásnak egyik nagy előharcosa volt. Ő adta nekünk a kiváló és egészséges népkávét, a Kneippmalitakávét. Minden egyes csomag iránta való nagyrabecsülésből, az ő képmását és aláírását viseli.**

# Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likörkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek

## IMPERIAL FÜGEKÁVÉ

legjobb kávézesítő. Kérje mindenütt!  
Gyártja: DIKK FIDÉL és TÁRSA, Budapest, XI.

emelését rendelte el. A rendelet egyes intézkedéseit a testület körlevélben közölte tagjaival, a munkabéretáblázatok át-dolgozása is megtörtént és azok néhány nap múlva a kartársak rendelkezésére fognak állni.

E kérdéssel kapcsolatban:

**Elnök** jelenti, hogy egy a munkabéremeléssel járó többkiadás, valamint az anyag- és üzemeltetési költségek megdrágulása folytán beállott teherfölöslet áthárítása céljából ismét eljár az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosságánál azzal a kérelemmel, hogy az árak felemelését most már engedjék meg, hiszen a mestani helyzet katasztrófára vezet. A kormánybiztosság illetékes tényezője nagy jóindulattal fogadta előterjesztésünket és megígérte, hogy a kérelem érdemleges elintézésére iránt javaslatot fog tenni. Reméljük, hogy mihamarább döntést kapunk ebben a hosszú idő óta húzódó ügyben.

**Patat Lajos** elnök eljárását helyesléssel veszi tudomásul, azonban úgy véli, hogy ma már nem érhetjük be jóindulattal és biztató ígéretekkel. Négy hónapig teljesített katonai szolgálatot, eleget tett hazafiúi és állampolgári kötelezettségének és hazatérve üzletét leromolva találta. Minden megdrágult, a beszerzés megnehezült, az üzemvitel szinte lehetetlen és mégis kénytelenek vagyunk a múlt évi árakkal dolgozni. Hogy az alkalmazottak helyzetének javításáról gondoskodás történik, helyes, de ki fogja ezeket a terheket viselni, ha a munkaadók összeomlanak. Ma már odajutottunk, hogy alkalmazottaink anyagi helyzete jobb, mint a miénk. Fogjunk össze a vendéglős ipartestülettel, akik hasonló sorsban szynlődnék. Járjunk el sürgősen és együtt és ha nem érünk el hamarosan eredményt, a két testület vezetősége mondjon le, dokumentálva, hogy megfelelő hatósági támogatás híján képtelenek az ipar ügyeit vezetni. Kérjük árainknak régen esedékes revízióját.

Az előljárárság nagy figyelemmel hallgatta végig **Patat Lajos** szomorú igazságokat tartalmazó felszólalását, majd

**Mészáros Győző** elnök kijelentette, hogy teljes mértékben magáévá teszi a felszólalásban foglaltakat. Érintkezésbe lép egy a vendéglős ipartestület vezetőségével, mint az Árelenőrzés Kormánybiztosságával, egyúttal felkérte dr. **Kállay** Iparhatósági biztos urat, hogy az elhangzottakat tolmácsolja egy az ipari ügyosztályt vezető tanácsnok urnak, valamint a polgármester ur öméltóságának.

**Grosz Ödön** ugyancsak magáévá teszi Patat szavait.

**Tarján Vilmos** azt javasolja, hogy a testület küldöttségel járjon el a polgármester urnál és kérje az ő segítségét és támogatását.

**Elnök** arra kéri az iparhatósági biztos urat, hogy legyen szíves egy sürgős polgármesteri kihallgatást kieszközölni.

dr. **Kállay** a hozzá intézett kéréseknek készséggel felel meg, tudja azt is, hogy ezekkel a kérdésekkel a főváros vezetősége már foglalkozott is, azonban ezek az ügyek más



nagyfontosságú problémákkal kapcsolatosak.

Az előljárárság ezek után kimondotta, hogy a további intézkedéseket bizalommal megvárja.

Főjegyző bejelentette, hogy az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa a szeszes italok (pálinkafélék) adagolási módját és árait kívánja ismerni és e célból adatgyűjtést rendelt el. A vonatkozó kérdéseket körlevélben fogjuk kartársainkhoz intézni.

A székesfővárosi m. kir. államrendőrség Főkapitánya leiratban figyelmeztette testületünket arra, hogy egyes üzemekben az ebek bevitelének szabályozására vonatkozó rendelkezéseket nem tartják be. Az elnökség a főkapitányi rendeletet körlevélben hozta a kartársak tudomására és a rendelkezéseket tartalmazó plakátokat szerzett be.

Az előljárárság a főkapitányi rendelet szigorú betartására utasítja tagjait.

Ugyancsak körlevélben hozattak a testület tagjainak tudomására a **hustalan napokra** vonatkozó módosító rendeletek.

Az előljárárság a tett intézkedéseket helyesli.

**Grosz Ödön** panaszolja, hogy a főváros köztisztasági hivatala a szemét elfuvarozásáért külön szemétfuvarozási díjat számít. Minthogy a kávéházi szemét háztartási szemétnak tekintendő és nem ipari szemét, e díjak szedését nem tekinthetjük jogosultnak. Ebben az ügyben felszólalással élt, de a köztisztasági hivatal a felszólalásnak nem adott helyet. Kéri a testületet ebben az ügyben járjon el.

**Freiwirh Jenő** felhívja a figyelmet arra, hogy a háztulajdonosok bérbérvételük után 1,5 százalékos szemétfuvarozási illetéket fizetnek, amit természetesen bérlőikre hárítanak át. Tudvalévő, hogy a kávéházak általában véve nagy béreket fizetnek és így az ezuton lefizetett illeték is igen sok. Itt tehát kettős adóztatással állunk szemben.

**Elnök** ismeri a kérdést minden vonatkozásban és már foglalkozott vele. Minthogy az egyéni felszólalások nem jártak sikerrel, beadvánnyal fordul a polgármester urhoz, akit arra kér, hogy ezt a kérdést a méltányosságnak megfelelően rendezze.

Bemutattatott a **szakiskola tantestületének** kérvénye, melyben a tanári óradíjak felemelését kéri. Minthogy ez a kérelem csak megfelelő fedezet esetén teljesíthető, a kérelem a fedezet megállapítása, illetőleg érdemi elintézés végett az elnökségnek adatott ki.

**Elnök** felhívja az előljárárság és a testület tagjainak figyelmét arra a régebbi határozatra, hogy a testület tagjai **újévi ajándékokat nem adnak**, hanem annak ellenértékét az ipar munkanélküljei javára ajánlják fel. — A gyűjtést ez évben is a szokásos módon megindítjuk, kéri a kartársakat, hogy a súlyos viszonyokban hozzájáruljanak az áldozatukat.

Az Ipartestületek Országos Központjának közlése, melyben az alkalmazottak fizetéses szabadságának félbeszakítása esetére az **utazási kedvezmény** igénybevitelének módját közli, bemutatott és irattárba tétetett.

Az Ipartestületi munkaközvetítő szeptember havi munkásságáról szóló kimutatás bemutatott és irattárba tétetett.

Több tárgy nem volt, elnök az előljárárság ülését berekesztette.

## Ofner Márton tojásnagykereskedő

(Springut Henrik utóda)

Számos budapesti kávéház élterem és vendéglő  
állandó szállítója

Budapest, VI., Vasvári Pál uca 10. — Tel.: 122-903

# H I R E K

## Adóközösségi közgyűlés.

Az év végének közeledtével aktuálissá válik az adóközösségnek az 1941. évre való megalakulása. Ennek elhatározása és a szükséges felhatalmazás megadása végett az elnökség mindkét (a fényüzési és forgalmi, valamint a vígalmi) adóközösség tagjait f. é. november 7-én (pénteken) déli 1 órára a testület tanácstermében tartandó közgyűlésre hívja egybe. Tekintettel a súlyos viszonyokra, az elnökség oly értelmű javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy az 1939. évről megőrzött tartalékokat már most ossza fel és térítse vissza az érdekelteknek.

**A liszt, egyéb őrlmények, bab, borsó, lencse készletekben beállott változások bejelentése.**

A 6530—1940. M. E. számú rendelet 5 §-a szerint az ezen rendelet életbeléptetése (1940. szeptember 20.) után a készletekben beálló változást, növekedést vagy csökkenést, minden hónap első és nyolcadik napja között kell bejelenteni. A bejelentés céljaira szolgáló levelezőlapok testületünk irodájában kaphatók.

**A munkabéreket, munkabérpótlékokat és a törvényes levonásokat tartalmazó táblázatok elkészültek és testületünk irodájában db-ként 80 fill. nyomtatási költség megtérítése ellenében rendelkezésre állanak.**

## Az obeknek a kávéházakba való bevitelére

vonatkozó szabályokat tartalmazó, kifüggesztésre szolgáló plakátok testületünk irodájában beszerezhetők.

## Újévi ajándékok megváltása,

Mint minden évben, az idén is a testület megindítja a munkanélküliek segélyezését szolgáló gyűjtését. Kérjük a testület tagjait, hogy úgy mint a múltban, ez évben is támogassák a nemes ügyet.

## Régi pesti dáridók.

címmel Bródy István a főváros művészi életének egyik kitérősége megírta egy „letűnt világ” regényét. Természetesen a könyv javarészt a régi pesti dáridók színhelyével, a pesti kávéházakkal foglalkozik. Nem mulaszthatjuk el, hogy erre az érdekes és kedves irodalmi munkára kartársaink figyelmét fel ne hívjuk, annál is inkább, mert szerző a kávéházak és mulatok iránti figyelmességéből, külön fejezetben közli az összes szórakozóhelyek telefonszámait.

## A Kávésok Áruforgalmi R.-T.

Budapest, VIII., József krt. 38.

ezúton közli igen tisztelt ügyfeleivel, hogy

### kávékban és teákban

bár e cikkekben minden utárpótlás színeltel, hosszú időre elégséges mennyiség felett rendelkezik. A vállalat készletei kizárólag finom, nemes fajokból állanak, úgy, hogy vevőink kiszolgálásánál továbbra is elsőrendű minőségeket tudunk adni.

A Kávésok Áruforgalmi Részvénytársasága még a mostani nehéz időkben is hi marad ahhoz a régi elvéhez, hogy a minőségek színvonalát változatlanul fenntartja és ezért felhívjuk igen tisztelt Vevőink szíves figyelmét, hogy kávé beszerzésüknél annak elsőrendű minőségére figyeljenek.

Telefon: 139—277

Saját pörköldé.

## Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 6.

Telefon: 183-439. — Üveg és porcellán

## Berkovits

papíráru gyár kávéházi, éttermi és cukrászati kellékek

Budapest, VII. Sip utca 4.

Telefon: 223—891.

*Csakis*  
**PIATNIK**  
**KÁRTYÁT!**

Uj telefon: 426—117.

## Linde hűtőgéppel

szerelt hűtőszekrények, hűtőkamrák, vitrinek, fagylaltgépek, stb. a legjobb és legolcsóbbak. Kérjen díjmentes árajánlatot a magyarországi vezérképviseléstől:

*Drabek Ferenc okl. gépészmérnök gépgyára hűtőgéposztálya:*

Budapest, VIII, Bókay János u. 8-10.

Telefon: 138—881.

**SIDOL**

vegyitermékek gyára R.-T.

Budapest, XI. Cserei-u. 14.

Telefon: 2-966-86, 2-988-94.

**Vörösréz és vasedény ónozások**  
**Alumínium és Rozsdamentes**  
**acéledények borszűrők, átalakítás és javítások**

**Globits István**  
**Réz és fémműves üzeme**

Telefon: 330-744.

**NAGY IGNÁC** pincefelszerelési  
cikkek raktára

BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRÜT 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, cimkék stb. T. 423-329.

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.

Lakása: Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 31.

Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája

Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.

**Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti**

# A kávéipar beszerzési forrásai :

<b>FRIED ZSIGMOND és FIA</b> VI., KIRÁLY UTCA 44. Kávéházi berendezések, — Billiárdok székek — porcellánaru felirattal is, üvegáru. <b>!! KÖLCSÖNZÉS !!</b>	224—804	<b>Kunstädter</b> Hirlapelőfizetési iroda: Budapest, VI., Liszt Ferenc tér 10.	225—865
<b>Gesztenyepüré</b> szükségletét szerezze be BIRÓ MIHÁLY (Lakovics M. utóda vil. lanyerőre berendezett üzemében: BUDAPEST V., TÁTRA UTCA 27b.	291—580	<b>MOCZNIK L.</b> Édes és francia mustár, — Különböféle savanyu konzervek, BUDAPEST, VIII., ALFÖLDI U. 10.	130—886
<b>Hattyu Gőzmosó</b> és fehérnemű kölesző vállalat, Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, VII., KLAUZÁL UTCA 8.	423—750	<b>Paschka és Társa</b> Alapítási év: 1886. kávéházak részére légfűtés és napellenző V., MÁRIA VALÉRIA UTCA 10.	182—041
<b>Hennefeld Rt.</b> Jégsekrények, automatikus elektromos hűtőkészülékek és fagylaltgépek, BUDAPEST, VI., Ó UTCA 6. szám.	115—646 112—026	<b>Steiner</b> kávéházi sütemény KEKSZ—OSTYA	Sütemény: 185—263 Keksz: 141—985
<b>Használt NATIONAL pénztárak</b> kaphatók a legrégebb speciális ellenőrző- pénztár javító üzemben JILEK M. BÉLA V., Honvéd u. 38. (Bejárat Rothermere utcában, — ELADÁS! VÉTEL! CSERE! JAVÍTÁS! ... KARBANTARTÁS!	125—458	<b>Vendéglősök Beszerző            Csoportja Rt.</b> IV., VAMHÁZ KÖRÜT 8.	183—380 384—515 384—516
<b>Kávésok Áruforgalmi Rt.</b> VIII., JÓZSEF KÖRÜT 38.	139—277	<b>Wellner Alpacca Rt.</b> Alpacca és alpaccaezüst evőeszközök, tá- lalószerek, kávéházi és vendéglői berendezések. BUDAPEST, V., HONVÉD UTCA 16.	119—633
 <b>SZENT            ISTVÁN            CSALÁDI SÖR</b> 1 1/2 literes zárt palackokban Kőbányai Palgári Sertőzde gyártmánya	Városi iroda 141—989	Forduljon a <b>MAGYAR            TELEFON            AUTOMATA</b> RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ BUDAPEST, V., TÜKÖR UTCA 3. HA NYILVÁNOS PÉNZBEDOBÓS TE- LEFONÁLLOMÁST AKAR FELSZERELTETNI. Nincs kockázat! Nincs költség! Nincs vitája senkivel! Csak haszna van!	110—050
<b>Csakis            PIATNIK            KÁRTYÁT!</b>		 <b>Doehrer            Bak Sör</b>	148—484